



*Република България*  
*Президент*

ДО  
ДОЦ. Д-Р ЕЛИЗА СТЕФАНОВА  
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА  
ОРГАНИЗАЦИОННИЯ КОМИТЕТ

**Уважаема доцент Стефанова,  
Уважаеми гами и госпога,**

Щастлив съм да приветствам организирания от три факултета на Софийския университет „Св. Климент Охридски“ Форум за образованието по математика, информатика и природни науки. Използвам случая да поздравя всички Вас със значимия юбилей. Вече 125 години в най-старото висше учебно заведение в България успешно се обучават студенти и млади изследователи в тези фундаментални научни области. Този факт ни дава основание с гордост да кажем, че нашата държава не само има дългогодишни традиции в областта на преподаването на математика и природни науки, но се нарежда и сред създателите на школи, допринесли сериозно за тяхното развитие. Хубаво е, когато годишнини се отбелязват не с чествания, а с научни форуми. Това е поредно доказателство, че за преподавателите и студентите от факултетите по математика и информатика, по химия и фармация и по физика научните достижения са най-важният и безценен повод за празнуване.

Като президент вярвам, че България разполага със солиден потенциал и може да играе важна роля в глобалното и, в частност, европейското научно пространство. Многобройните международни сътрудничества и проекти, в които участват трите факултета, са доказателство за високия професионализъм и експертиза на българските математици, информатици, химици, фармацевти и физици. Родни учени са част от екипа на водещи европейски научни центрове, сред които е и

ЦЕРН, и работят съвместно с носители на най-престижни награди, сред които и нобелови лауреати.

Отговаряйки на стандартите на съвременното образование и на изискванията на модерната наука, трите факултета търсят решения на проблемите, пред които са изправени, като се стремят да подготвят специалисти, отговарящи на изискванията на пазара на труда. Публикуваната преди седмица класация на университетите потвърди, че младежите, завършили информатика в Софийския университет, са сред най-търсените и добре платени кадри. Убеден съм, че именно образователните и научните институции, в сътрудничество с бизнеса и държавата, могат да дадат отговор на редица от проблемите на България, като работят за утвърждаването на индустрии с висока добавена стойност.

Искам да отправя специален поздрав към най-младите — студентите, докторантите и постдокторантите, които успешно и уверено следват стъпките на утвърдените свои преподаватели. Горд съм, че в България расте младо поколение, което е готово да прави наука на световно ниво.

Още веднъж честит юбилей!

Желая успех на форума!

8 декември 2014 г.



**Росен Плевнелиев**  
**ПРЕЗИДЕНТ НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ**